



斗门区党政领导班子务虚会对2018年工作盘点总结

谋篇布局高质量发展蓝图

12月19日,斗门区党政领导班子务虚会召开,对2018年工作盘点总结,对2019年工作谋篇布局。务虚的目的是为了更好地务实。

斗门区24名区领导和51名区直部门主要负责人轮流上台,紧扣实际,盘家底、说短板,找对策、谈发展,开足了一天的务虚会碰撞出“务实”的思想火花,勾勒出新时代斗门高质量发展的路径和蓝图:以战略

眼光谋划发展大格局,对标最高最好最优,以新担当新作为开创斗门工作新局面。

即将到来的2019年,斗门区坚持向深化改革开放要动力,加快体制机制先行先试;坚持实体经济高质量发展;坚持以人民为中心理念,加快共建共治共享;坚持绿色发展、品质斗门建设;坚持党的建设为统领,夯实党的基层基础。

□采访:本报记者 张帆 □摄影:本报记者 曾遥



美丽斗门。

务虚会开得一点也不虚

19日8时40分,斗门区党政领导班子务虚会开场。

区委组织部、区委宣传部……斗门区24名区领导和51名区直部门主要负责人轮流上台,紧扣自身工作实际,盘家底、找对策、谈发展,让这次务虚会碰撞出“务实”的火花。

叮、叮、叮……在这次务虚会上,发言者受到规定时间

限制,一旦超时就会受到提醒,旨在让发言更紧凑,让务虚会干货满满。

“大家早上好”“大家下午好”“大家晚上好”……务虚会一直开到当晚7时。期间,发言者的准备充分、安排紧凑、PPT形式生动,同台“晒”家底,一目了然。记者梳理发现,在51名区直部门主要负责人提供的发言资料

中,至少有19个部门不仅仅展示2018年的成绩,还对发展中的“卡脖子”问题不回避、不掩饰,敞开心扉,主动盘家底,敢于说短板,积极提建议,相互借鉴启发,寻求解决办法。

与会者纷纷认为,这次务虚会是一次研判形势、理清思路、落实措施的务实会议。

“从大家发言的情况来

看,一年比一年水平进步,一年比一年准备充分,这个务虚会开得一点也不虚,很实在,很成功,清晰勾勒出了新时代斗门高质量发展的路径和蓝图,让我们对发展形势有了更清醒的认识,对采取措施有了更准确的把握,对美好未来有了更加坚定的信心。”斗门区委书记周海金在总结发言时表示。

主要经济指标稳中向好

标稳中向好,保持了好的态势。

2018年斗门区预计实现地区生产总值390亿元,增长8%;规模以上工业总产值770亿元,增长9%;固定资产投资208亿元,增长15%;社消零售总额147亿元,增长8%;外贸进出口总额566.5亿元,增长1%;一般公共预算收入28.86亿元,增长10%。其他指标同样均好于年初预期。

干成了许多大事,一批重大项目取得突破,呈现了好的趋势。

全区产业体系加快建立,改革开放不断深化,民生福祉持续增进,乡村振兴战略深入实施,全省农村人居环境综合整治工作现场会近期将在斗门区召开。

促成了许多好事,获得了一大批荣誉,彰显了好的气势。

入选全国农村创新创业典型县范例名单,15个社区获评“全国综合减灾示范社区”,莲洲镇获评“中国禾虫之乡”,海鲈标准化养殖示范区获评省级农业标准示范区,斗门镇、白蕉镇、乾务镇3个镇入选全国综合实力千强镇,白蕉镇昭信村获评“全国一村一品示范村镇”,斗门区图书馆通过国家一级馆评估定级。

机遇挑战并存乘势发展

与全国、全省、全市一样,斗门区经济已进入由高速增长转为高质量发展的换挡期,机遇与挑战并存。

采访获悉,斗门区千载难逢的机遇主要表现在三大方面:一是全国范围内的大发展环境有利;

二是发展机遇叠加,其中粤港澳大湾区加快建设、港珠澳大桥正式通车、珠海国家自

贸试验区和自主创新示范区“双自联动”的“溢出效应”等,历史性重大机遇机不可失不再来;

三是发展基础更好。近年来,斗门区围绕新一代电子信息、智能制造、新能源新材料、现代物流、现代农业等五大产业集群蓬勃发展,一批签约项目落地,一批项目建成投产,一批项目增资扩产,斗门

区具备了一定的后发优势;新青科技园扩容扩园,新港智能制造产业园和莲洲、白蕉现代农业示范园加快建设,为新兴产业发展腾出巨大空间;随着珠海通用机场、香海大桥、鹤洲至高栏港高速、双湖路等一批重大交通基础设施项目的陆续建成使用,斗门区将成为集空、铁、陆于一体的区域交通枢纽。

种种利好,必将加速将斗门打造成为珠海“二次创业”新引擎。

“要对标最高最好最优,用大格局思路进行谋划。”本次务虚会认为,建设新时代斗门,必须要有宽广的视野、精准的眼光、务实的担当,在顺应新要求中谋求新发展,乘势而为,大有作为。

战略眼光谋划发展大格局

改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水。

斗门区委四届五次全会明确斗门要打造珠海“二次创业”新引擎,即到2020年,全面打赢“三大攻坚战”,高水平全面建成小康社会,综合实力大幅提升,GDP超过450亿元,常住人口达到50万人,人均GDP达到9万元;到2035年,高质量发展取得重大成果,GDP超过2700亿元,常住人口超过130万人。

朝着这个宏伟目标前进,需要做好打“攻坚战”的准备,一项一项突破,一件一件攻坚。

“继续奋斗,大干快上,建设新斗门。”周海金表示,本次务虚会旨在谋划斗门发展大格局,以世界视野、战略眼光推动斗门高质量发展。

坚持向改革开放要动力,加快体制机制先行先试;继续实施“十大改革创新项目”,加速新旧动能转换;深化供给侧结构性改革,推进重点领域改革,营造积极改革环境,扩大对外开放格局。通过改革,打破制约经济社会发展的瓶颈,获得发展红利和动力。

坚持服务实体经济不动摇,加快高质量发展步伐;加快构建以实体经济为主体,以

科技创新为引领,现代金融、人力资源协同支撑的现代产业体系;下大力气抓自主创新,坚持制造业立区不动摇,坚持五大产业发展不动摇,坚持民营经济发展不动摇。

坚持以人民为中心理念,加快共建共治共享:要把人民对美好生活的向往作为一切工作的出发点和落脚点,从群众最关心最直接最现实的利益问题入手,统筹做好各项保障和改善民生工作;深入实施乡村振兴战略,切实保障改善民生,建设幸福斗门。

坚持走绿色发展之路,加

快品质斗门建设:坚定践行绿水青山就是金山银山理念,打造低碳、智慧、生态、滨水、宜居之城。加快生态新城建设,全面完善区域交通网络,提高城市管理精细化水平,全域推进环境综合整治。

坚持党的建设为统领,加快党的基层基础:坚定不移推进全面从严治党,要加强党的政治建设,夯实党的基层基础,持续正风反腐肃纪。

本次务虚会,为斗门区勾勒出一幅欣欣向荣、深化改革、高质量发展的宏伟蓝图。

井岸镇“两新”组织党校 爱美科技园党群服务中心揭牌

本报讯 记者张帆报道:20日上午,斗门区井岸镇举办党代表履职能力提升培训班,增强党代表联系服务群众意识,提高党代表履职能力。当天,井岸镇“两新”组织党校、爱美科技园党群服务中心挂牌成立。

活动中,斗门区委常委、组织部部长、井岸镇委书记王建灵等,为井岸镇“两新”组织党校、爱美科技园党群服务中心揭牌。

市委党校李文辉教授应邀就新的《党支部工作条例》、党代表如何更好地履行职权进行授课。培

训班有关负责人要求代表们珍惜这次机会,静下心来好好学习,并以此为契机,在日常工作加强学习积累,不断提升履职能力。要统一思想,提高认识,深刻领会教育培训的重要意义;要集中精力,学以致用,不断提高工作能力和履职水平;履行职责,发挥作用,积极为井岸镇经济社会发展献计出力。

活动还组织学员们参观爱美科技园生产企业、斗门区廉政建设教育基地和富山工业园青岛啤酒厂,有效提升党代表履职能力和政治意识。

斗门区人大专题调研 法院“执行难”问题

本报讯 记者张帆 见习记者何进报道:为更好地监督和支持法院做好基本解决“执行难”问题工作,充分发挥人大代表建言献策作用,20日上午,斗门区人大常委会组成调研组前往到斗门区法院开展专题调研活动。

在斗门区法院,调研组旁听了刑事审判,随后参观了斗门区法院执行局指挥中心,详细了解执行综合办事平台的运作过程。斗门区法院领导向调研组汇报了三年来斗门区法院推进基本解决执行难问题工作的情况。人大代表们就进一步如何加强执行规范化建设、加大拒执惩戒力度、推动完善社会诚信体系建设等工作,与斗门区法院相关负责人进行了互动交流。

据了解,三年来,斗门区法院按照最高人民法院提出的用两至

三年时间基本解决执行难,实现“四个基本”的总体目标和“四个90%、一个80%”的阶段性核心指标要求,依法履职,攻坚克难,创新机制,在保障执行规范、提升执行质效、助推社会诚信体系建设等方面取得了积极进展。

通过专题调研,人大代表们对斗门区法院推进基本解决执行难问题工作有了较为全面的了解。调研组指出,斗门区法院要统一思想,以三年为期限,持续深入推进解决执行难问题工作,努力提升人民群众的满意度和获得感。

调研组表示,在监督、支持、见证斗门区法院解决执行难问题工作中,人大代表不仅要当好法治宣传员,充分发挥代表联系选民作用,而且自身要做尊法、学法、护法、用法的表率,在各自的专业领域协助法院开展执行工作。

白藤街道依法拆除违建7800多平方米 白藤山东侧干净开阔

本报讯 记者张帆 见习记者何进报道:记者昨日获悉,白藤街道日前组织力量依法对白藤山林地的违建进行拆除,在林业部门、城管执法中队和特保人员的配合下,共依法强制拆除违建面积达7800多平方米。

在前期的摸底调查中,发现白藤山一带违法用地达16000平方米,其中13亩林地被占用进行了违法建设。针对这一情况,白藤街道结合“三清三拆三整治”工作要求,联合斗门区林业局、白藤城管执法中队,向违建用户发放要求拆除违建的法律文书,对逾期不自行拆除的依法强制拆除。

行动当天,160名城管队员、“两违”队员及特保人员进场,5台大型挖掘机、2台吊机和钩机、2台液压铲车等大型机械,分头作业将违法建筑进行拆除,现场秩序良好。经过前期整治,当场的专项行动,共拆除白藤山林地违建面积达7800多平方米。整个白藤山东侧变得更加干净开阔。

据了解,按照“三清三拆三整治”工作部署要求,白藤街道对白藤山下东侧地块进行专项行动。截至目前,该地块的全部违法建筑已被清拆完毕。下一步将以环境综合整治为切入点,继续加大整治力度,改善周边地区的人居环境。

市青联助力斗门井岸镇西湾村 建设“智慧社区”系统



市青联助力斗门井岸镇西湾村,建设“智慧社区”系统。

本报讯 记者张帆 见习记者何进报道:16日下午,斗门区井岸镇西湾村智慧社区系统正式上线,启用仪式在西湾村文化广场举行。当天,西湾村开展了第三届文明乡风活动,通过做汤圆、放风筝等互动游戏和专家义诊、慰问困难家庭等志愿活动,让村民在冬日里感受到浓浓暖意,也让邻里关系更加和谐。

据悉,西湾村第三届文明乡风活动,是“青春同行、和美西湾”助力乡村振兴战略系列内容之一,由市青年联合会、井岸镇文化站、井岸镇文明办、西湾村委会联合主办,市青联社会工作服务中心承办。

活动当天的重头内容,是西湾村智慧社区系统正式上线。该系统是珠海市青年联合会助力西

湾村实施乡村振兴战略而开发建设,是一个集西湾乡村风貌介绍、信息咨询、新闻资讯、微党课学习等为一体的系统平台,通过整合各类资源,共享各类信息资讯,村民只要用手机或电脑登陆该平台,就能享受到各类便民服务。活动中,市青联走访慰问村里的困难家庭和贫困大学生家庭,送去一批爱心物资,并给龙西小学捐赠300张儿童凳子和一批医用急救箱。

活动现场,市妇幼志愿服务队为村民开展急救培训,免费测量血压、常见病的预防及康复等义诊咨询服务。村民们还兴高采烈地参加了包汤圆、亲子风筝彩绘等互动节目,在游戏中增进邻里关系,促进西湾村文明乡风建设。

会议现场

回顾2018

认清形势

谋划2019